党旗映红美丽乡村



党建赋能 村级组织有威信

6月19日12点,细雨绵绵,8 路公交车到达了终点站-驿镇孙村。自去年11月以来,孙 村村委会大院改造后,该村党支 部书记孙凯积极对上争取,将8 路公交车延伸一站,将终点站设 在该村村委会,使村民出行更加

"之前村委会大门朝南,通 过村委会改造,把南大门撤掉, 拆除东面围墙。"孙凯说,"这样 以来,方便村民走进村委大院, 更方便了公交车的停靠。"不仅 如此,村委会还将室内办公环境 整体提升,将裂缝墙壁进行加 固,铺上了洁白瓷砖,粉刷了白 墙,增添了新时代文明实践站、 "信用+"积分兑换中心、农家书 屋等场所。"通过村级办公场所 的迭代升级,村民在闲暇时间更 愿意来到村委会。

今年以来,新驿镇发挥党建 引领作用,加强基层组织阵地建 设,着力破解农村党群服务中心 阵地狭小、功能不全、作用不强 等问题,将办公场所提升作为重 要内容写入《新驿镇党建赋能村 级规范化管理提升十大行动实 施方案》,按照"全面改造、精准 提升,布局合理、功能完备,建管 并重、高效使用"的总体思路,通 过"三级四化五统一督导"推进 措施,实现全镇57个农村党群服 务中心"迭代升级"全覆盖。

在村级党群服务中心更新 迭代的同时,新驿镇发展庭院经 济。"党群服务中心建起来之后, 对面闲置的字基地与新环境格 格不入,就想着把它变废为宝。 秦村驻村第一书记宋凡广说,通 过了解村内种植历史,充分考察 调研考察,2022年7月立项,整合 130万元项目资金,建造了1400 平方米食用菌厂房。今年2月,首 批种植2万包蘑菇菌包,截至5月 底,采摘蘑菇17600斤,收益4万

新驿镇通过因地制宜发展 庭院经济,不仅将庭院"方寸地" 建成了共富"增收园",而且为 "美在农家"注入了新活力。下一 步,新驿镇将继续加强农村党群 服务中心标准化、规范化建设, 坚持党建引领,深化服务意识, 构建服务"大格局",着力提升党 员群众归属感、幸福感、获得感。 同时依托村级办公场所的持续 提升,引领村级集体经济提质增

党建引领 做强"花"产业经济

兴隆庄街道深入实施"党建 引领、强基赋能"工程,抓住"产 业赋能"这个关键,以党组织牵 头,成立由"党员骨干+大型花商 +技术人才+乡贤能人+致富能 手"为成员的"花开兴隆"党建联 建,按照"生产规模化,管理标准 化,销售订单化"的工作思路,以 党建联建为依托,统一技术指 导、统一种植培育、统一销售渠 道,不断推动实体强街,助力产

2003年, 苏俊明就来到兖州 区兴隆庄街道销售蝴蝶兰种苗, -直到2016年,兴隆庄街道党工 委整合"第一书记"帮扶资金,在 济宁市农高园建起了9座温室大 棚,以整体租赁的方式,苏俊明 承包温室大棚,开始培育、种植 蝴蝶兰。目前,苏俊明所创立的 山东定瀚农林科技有限公司可 年培育蝴蝶兰200万株。

之所以在此投资培育蝴蝶 兰,是因为园区领导和镇党工委 靠前服务,帮助协调解决问题, 我很感动,也很放心将培育中心 建在此处。"苏俊明说,"今年又 租下两座共一万平方的高档智 能连栋温室,全部投产后,年培 育蝴蝶兰可达500万株。

每年五一、春节前后,在距

离农高园2公里以外的兴隆花卉 大世界,就可以买到苏俊明培育 的各种品类的蝴蝶兰。"通过'花 开兴隆'党建联建,与农高园花 商进行对接,将他们的花卉引入 市场内,在增加市场内花卉种类 的同时,也为他们拓宽了销售渠 道。"兴隆花卉大世界负责人吴 文光说。

"三产融合"新路径 跑出发展加速度

徜徉在泗河两岸的湿地公 园,观碧波轻轻拍岸,赏两岸层 林尽染, 听林中鸟鸣悠然, 呼吸 着大自然的味道,让好心情随风 放飞。近日,记者来到兖州区新 兖镇牛楼小镇田园综合体项目, 在书写有"牛楼小镇"的木制牌 坊里面,鲁西南风情的民俗建筑 错落有致,在青石铺就的街上, 游客熙熙攘攘、热闹非凡。

尽管天气炎热,人们休闲旅 游的热情丝毫不减。在牛楼村村 民郭磊的小吃店——神仙豆皮 门前,来品尝小吃的游客排起了 长队。新鲜的原料,讲究的烤制, 让郭磊的神仙豆皮销售火爆 "这家的豆皮味道很有特色,就 算排队也得尝尝。"大学生小李 和几个朋友笑着说。

"2018年,牛楼村被纳入了 泗河绿色发展带建设规划,村两 委决定抓住这个机遇,发展乡村 旅游。"兖州区新兖镇牛楼村党 委书记朱宁富说,牛楼村先后建 成牛楼小镇、花海彩田、生态农 庄、现代农业产业园、园艺产业 区等。在发展过程中开创了农业 生产加工区、文化体验交流区和 旅游休闲观光区三大板块,将农 业生态发展和地域文化有机融 合。截至目前,牛楼田园综合体 累计接纳游客180余万人次,营 业性收入达3800余万元, 产业融合发展颇见成效。

下一步,牛楼村党委将继续 探索"党建+产业"的集体经济发 展模式,以"一心连三点,一廊串 五区"为引领,新建牛楼小镇二 期项目,着力夯实产业根基,全 面提升村集体经济发展带动村 集体增收和群众致富。

> "颜行义志" 志愿服务践初心

为凝聚基层治理合力,提升 群众满意度,颜店镇将"党建引 领、志愿服务"作为目标要求,推 出"颜行义志"党员志愿服务品 牌,通过"常规化+特色化""专业 化+人文化""规范化+个性化 的服务模式,开展便民为民系列 党员志愿服务,弘扬"奉献、友 爱、互助、进步"的志愿精神,发 挥党员先锋模范作用,树立党员 形象,增强群众获得感和幸福

今年以来,颜店镇改造大 嵫阳村、颜家村、卫生院、郑郗 村6处防疫小屋,分别设立"志 在童心""志暖夕阳""志净家 园""志守健康""志爱文明" "志力民生"党员志愿服务站, 基本形成了"一站一特色、一站 品牌、站站有互补"的差异化 服务,让阵地在群众需求最密 集的地方"安营扎寨",既解群 众需求之"近渴",又消除志愿 服务的"盲区"

6月19日上午10点,在颜家 村"志净家园"志愿服务站内,环 卫工人颜世涛正和同事一块聊 着早上路面清扫情况。"这里有 热水和沙发,平时清扫累了就会 在这里歇歇。"颜世涛说。为环卫 保洁人员提供服务,在炎炎夏日 为他们提供饮水服务和休息场 所,让环卫工人切实感受贴心服

颜店镇党员志愿服务站启 用以来,实现了党员志愿服务活 动的规范化、常态化、制度化,党 员的党性观念及服务意识进-步增强,党组织的政治优势、组 织优势和群众优势得到充分发 挥,切实提升了基层党组织的凝 聚力、战斗力。截至目前,颜店镇 共组建60支党员志愿服务队伍, 吸纳党员志愿者680人,依托党 员志愿服务站共开展党员志愿 服务活动130余次,累计服务群 众1500余人,赢得广大群众的赞

下一步,颜店镇将持续发挥 党员先锋模范作用,提升志愿服 务能力,创新志愿服务内容,对 接群众需求,统筹整合资源,开 展特色鲜明、形式多样的党员志 愿服务活动,探索党员志愿服务 新模式,擦亮颜店镇"颜行义志 党员志愿服务品牌,努力打通关 心群众、服务群众的"最后一公

